

ЗА УГОЛ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Газ
издание
16-е

№ 125 (1919)

СРЕДА, 20 октября 1948 г.

Цена 20 к.

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ одержал новую победу в борьбе за восстановление и дальнейший мощный подъем социалистического народного хозяйства. Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало итоги выполнения государственного плана за III квартал 1948 г.

План третьего квартала третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки по валовой продукции всей промышленности Советского Союза выполнен на 107 проц. Валовая продукция в промышленности за 9 месяцев текущего года превысила средний уровень довоенного 1940 года на 14 проц., в том числе в сентябре—на 26 проц.

Выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции—металла, угля, машины и оборудования, стекло оконного, тканей, муки, растительного масла, спирта, мыла и т. д.

Значительный рост промышленной продукции для нужд колхозной деревни. По сравнению с III кварталом прошлого года, в третьем квартале нынешнего года увеличился выпуск сельскохозяйственных машин на 209 проц., тракторов—на 194 проц., комбайнов—на 441 проц., плугов тракторных—на 211 проц., сеялок тракторных—на 194 проц., культиваторов тракторных—на 119 проц., молотилок—на 220 проц. На 143 проц. возрос выпуск минеральных удобрений—суперфосфата, азотных и калийных.

Замечательные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В 1948 году значительно расширились посевые площади по всем сельскохозяйственным культурам. На 13,3 миллиона гектаров выросла посевная площадь под урожай 1948 года по сравнению с 1947 годом.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в большинстве районов Поволжья, урожай зерновых культур целом по СССР значительно превосходит прошлогодний. Валовой урожай зерновых культур в нынешнем году достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила довоенный уровень. Уборка урожая в нынешнем году проведена успешнее, чем в прошлом. Плучше, чем в 1947 году, проходит также сев озимых культур и всенаки зяблей.

Серьезные успехи достигнуты в животноводстве. Поголовье скота в колхозах на 1 сентября 1948 года увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: крупного рогатого скота—на 22 проц., свиней—на 71 проц., овец и коз—на 15 проц. и лошадей—на 11 проц.

Увеличилось также поголовье скота в личном пользовании колхозников.

Непрерывно развертывается товарооборот. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. По сравнению с третьим кварталом прошлого года выручка продажи хлеба увеличилась на 56 проц., рыбо-продуктов—на 20 проц., сахара—на 92 проц., кондитерских изделий—на 41 проц., хлопчатобумажных тканей—на 55 проц., шерстяных тканей—на 41 проц., шелковых тканей—на 24 проц., кожаной обуви—на 28 проц. и резиновой обуви в два раза.

Увеличилась продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках. Продолжается систематическое снижение цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке.

В третьем квартале достигнуты новые успехи в улучшении качественных показателей работы промышленности. План снижения себестоимости продукции перевыполнен. За 9 месяцев сверхплановая экономия превысила 4 миллиарда рублей.

Возрос грузооборот железнодорожного и речного транспорта. Среднесуточная погрузка на железных дорогах в третьем квартале по сравнению с тем же периодом прошлого года составила 115 проц., а грузооборот речного транспорта—127 проц.

Огромная работа проделана по восстановлению хозяйства в районах, подвергшихся оккупации. За 9 месяцев нынешнего года в этих районах проведены централизованные, капитальные работы в размере 13,2 миллиарда рублей, при этом построено и восстановлено 2,5 миллиона кв. метров жилой площади в городах и 175 тысяч жилых домов в сельских местностях.

Рост численности рабочих и служащих в народном хозяйстве почти на два с половиной миллиона человек, повышение производительности труда, увеличение фонда заработной платы, подготовка трудовых резервов, расширение сети высшего образования,—все это говорит о послевоенном расцвете хозяйственного и культурного строительства, достигнутом советским народом под руководством вартии Ленина—Сталина.

С большим политическими и производственным подъемом подходит трудящиеся нашей страны к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди стремятся с честью выполнить свои обязанности перед Родиной, сдержать слово, данное великому Сталину. Они делают все для того, чтобы прославить экономическое могущество советского государства.

Секретарь партии уделяет исключительное внимание делу большевистской школы коммунистов, ведут большую работу по воспитанию руководящих кадров советского общества.

Одной из крупнейших задач, над которой сейчас работает партия, — указывает тов. Маленков в своем докладе на совещании представителей компартий, — «это подготовка и первоначальная подготовка партийных и советских кадров, направленная к тому, чтобы помочь миллионам массам, работникам партии и госаппарата овладеть марксистско-ленинской наукой, вооружить их знанием законов общественного развития, знанием экономики страны и экономической политики советского государства, а также пониманием вопросов международного положения и советской внешней политики». От уровня теоретической подготовки кадров и коммунистической сознательности масс зависит темпы нашего коммунистического строительства.

За годы с момента выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» — т. е. за десятилетие наша партия проделала большую работу в области теоретической подготовки кадров. Задача идеяного роста особенно остро ставится, как мы видим, в период, когда в партию влилось новое пополнение, а на руководящую работу пришли молодые кадры, требующие к себе исключительно внимания и помощи в овладении основами марксизма-ленинизма.

Выполнение указания ЦК ВКП(б), партийная организация нашего города за последние годы добилась некоторого улучшения в деле партийного просвещения. В истекшем учебном году, например, неудачно с партийной учебой обстояло дело в первичных организациях горисполкома, горго, желдорцаха. Здесь кружки и политшколы регулярно посещались слушателями, полностью и хорошо освоен программный материал.

По итогам работы сети партийного просвещения нашего города в прошлом году следует сказать о недостатках с тем, чтобы их не иметь в дальнейшем, устранить. Эти недостатки серьезны, и они в большинстве парторганизаций продолжают существовать.

О чем говорит итоги 1947—1948 года? Прежде всего необходимо подчеркнуть то, что не все коммунисты были определены на учебу. Многие остались не охваченными ни одним видом учебы. Но крайне досадным является то, что значительное число коммунистов—слушателей городской партшколы, кружков и политшкол при парторганизациях—делали частые пропуски занятий, приходили на них неподготовленными, изучаемый материал не конспектировали. Частые пропуски занятий слушателями, срывы занятий привели к тому, что многие кружки и политшколы не закончили программного материала. На шахте «Капитальная», например, в кружки и политшколы было зачислено 168 человек. Программный материал закончили только 14 слушателей из кружка пропагандиста Брагина. В других кружках и политшколах при парторганизации этой шахты было проведено лишь несколько занятий. Аналогичное положение было в парторганизациях шахты № 10 было сорвано первое занятие. На втором занятии здесь присутствовала одна третья слушателей. Крайне низкая была явка на занятиях в парторганизациях шахт «Капитальная», № 4, 9, строуправления № 2.

ЗОВЕНЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ДАНИЯ КОММУНИСТОВ

П. НОВОСЕЛОВ,
секретарь горкома ВКП(б)

приступили. Вызывает тревогу то обстоятельство, что продолжает оставаться низкой явка слушателей на занятия. Из-за этого в парторганизации шахты № 10 было сорвано первое занятие. На втором занятии здесь присутствовала одна третья слушателей. Крайне низкая была явка на занятиях в парторганизациях шахт «Капитальная», № 4, 9, строуправления № 2.

Мы не можем мириться с таким положением в парторганизациях, когда становится масловым явлением непосещаемость занятий. Необходимо добиться высокой посещаемости коммунистами кружков и политшкол, улучшить качество преподавания, обеспечить хорошую и отличную успеваемость слушателями программного материала. Следует установить контроль за самостоятельностью изучающими, наладить помощь им путем организации консультаций, частого проведения лекций. Каждый коммунист, где бы он ни учился, в конце года должен будет сдавать экзамены. Партийные организации должны относиться нетерпимо к коммунистам, отыскивающим от учебы. Каждый случай непосещения занятий и неуспеваемости должны быть предметом обсуждения в парторганизации.

В целях улучшения качества преподавания в кружках и политшколах партийные организации обязаны оказывать всестороннюю помощь пропагандистам в их работе, усилить контроль за их деятельность.

В настоящее время особое значение приобретает экономическое образование партийных и хозяйственных кадров. Поэтому необходимо организовать чтение цикла лекций на экономические темы. Кроме всего, нам надо усилить политическую работу среди широких масс трудящихся, особенно среди интеллигенции.

Приступая к партийной учебе в этом году, партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы каждый коммунист глубоко прочувствовал, как жизненно важна для него идеальная подготовка, какую опасность в себе таит беззаботное отношение к поднятию своего теоретического уровня.

«Нужно признать, как аксиому,—говорил товарищ Сталин,— что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,— чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деятельности, тем вероятнее их перерождение».

Каждый руководящий работник должен проявляться отчетливым сознанием того, что успешно руководить любым участком хозяйственного и культурного строительства можно лишь при упорной и повседневной работе над повышением своего идеально-политического уровня, над изучением марксистско-ленинской теории.

**СОРЕВНОВАНИЕ
ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ
31-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ**

**ПОКАЗАТЕЛИ
РАБОТЫ
КОЛЛЕКТИВОВ**

По итогам работы за 18 дней октября места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 9

Шахта № 4

Шахта № 10

Шахта «Капитальная».

Лучшие показатели в октябре имеют участки т. Кузнецова (шахта № 9), т. Перевертайло (шахта «Капитальная»), т. Медведева (шахта № 10).

Высоких показателей добились бригады:

На шахте «Капитальная»

Макеева	— 192	проц.
Буданова	— 128	проц.
Ермоленко	— 121	проц.
Вольного	— 121	проц.

На шахте № 10

Зенгера	— 135	проц.
Балиндера	— 125	проц.
Кацан	— 121	проц.

На шахте № 4

Вагнера	— 114	проц.
Солдаева	— 113	проц.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Накануне всенародного праздника замечательно трудятся лучшие стахановцы шахты «Капитальная». Навалоотбойщики участка № 1 тт. Ищенко и Мартынов закончили свою месячную норму за 13 дней. В отдельные дни у них выработка составила до 250 проц. Навалоотбойщики участка № 18 тт. Шашкова и Квадель выполнили месячную норму за 14 дней. Исключительно хорошо сработал навалоотбойщик участка № 2 т. Долочев. За 15 дней он выполнил месячную норму на 160 проц.

Г. Цыганков.

Не ниже 180 процентов

Отвечая на награждение меня медалью за «Трудовое отличие», я резко повысил производительность труда. За первую половину октября моя выработка составила 170 проц.

В знак благодарности партии и правительству за заботу о нас, горняках, я обещаю работать так, чтобы мой показатель был не ниже чем 180 проц.

Д. Беспечев,
навалоотбойщик участка № 8
шахты «Капитальная».

ЛУЧШИЕ В КУЗБАССЕ

Кемеровский обком профсоюза рабочих каменноугольной промышленности и угольные комбинаты за лучшее выполнение в сентябре обязательств, взятых в соревновании, присудили звания лучшим горнякам, в том числе осинниковцам:

Лучший проходчик Кузбасса — т. Котляренко М. Г. (шахта № 10), выполнившему норму выработки на 380 проц.

Лучший машинист врубовой машины Кузбасса — т. Станкову Г. И. (шахта № 4), выполнившему норму выработки на 199 проц.

Лучший машинист электровоза Кузбасса — т. Рябыкин Ф. И. (шахта «Капитальная»), выполнившему норму выработки на 250 проц.

Сохранено звание лучшего начальника шахты Кузбасса за т. Кураковым С. В.

V ПЛЕНУМ ВЦСПС

16 октября состоялся очередной пленум городского комитета партии. Пленум обсудил один и исключительно серьезный вопрос в жизни городской парторганизации — об идеально-политическом воспитании коммунистов. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Новоселов.

По докладу т. Новоселова в прениях выступило 11 человек. Взвешив слово первым т. Моисеев признает, что он, как секретарь партбюро двух стройконтролей Кузнецкшахтстроя, не сделал всего необходимого, чтобы с первых дней работы кружков вовлечь в учебу каждого коммуниста. При этом же он

пытался укрыться и за объективные причины, причем смеялся: «Два занятия у нас сорвались из-за того, что в этот день происходила выдача зарплаты, и слушателям некогда было». В заключение т. Моисеев сказал: «Я понимаю, что в руководстве учебой коммунистов мне надо сейчас сильно перестроиться».

В своем выступлении секретарь партбюро шахты № 4 т. Алдохин отмечает, что в прошлом году по сути дела была сорвана учеба коммунистов в его парторганизации. Достаточно не объяснив причин этого, т. Алдохин буквально сводит все дело лишь к тому, что «отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) помог нам не оказывать. Мы видели лишь всерна его кавалерийские наскоки с проверкой работы кружка. Если такая практика будет и дальше продолжаться, то вряд ли станут результаты лучше прошлогодних». Тов. Алдохин говорит, что вопрос о срыве первого занятия в этом учебном году обсуждался на парлебории. На нем те слушатели, которые не посетили кружок, не нашли причин для своего оправдания.

Инструктор горкома ВКП(б) т. Олеинчук говорит, что в первичных парторганизациях кирзовода, Шупталевских штолен, стройконтроли промжилстроя исключительно плохо поставлена учеба коммунистов. Секретари не организуют занятий кружков. Секретарь стройконтроли промжилстроя т. Беломестных недавно на собрании сказал: «Вопросу учебы коммунистов я как-то не придавал значения». Неудивительно поэтому, что у него уже трижды срывались занятия кружка.

Заведующий городского парт-

комитета т. Сиротин отмечает, что в городской парторганизации не налажена работа внештатных лекторов, внештатных консультантов. Большинство из них не проявляет никакой деятельности. Секретари мало заботятся о том, чтобы пропагандисты кружков регулярно получали инструктаж. Как правило, у нас семинары пропагандистов проходят при низкой явке. Отвечая на выступление секретаря шахты № 4, т. Сиротин говорит: «Тут т. Алдохин сетовал, что он видел со стороны отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б) много «кавалерийских наскоков» с проверками. Поверьте, что без этого и никак нельзя было обходиться. Ряд руководителей парторганизаций до сих пор не считают нужным представлять в горком какие-либо сведения о состоянии учебы коммунистов».

Секретарь партбюро шахты № 10 т. Серебряков сказал, что за последнее время несколько улучшилась внутрипартийная работа в парторганизации. «Улучшим мы в самое близкое время и учебу коммунистов».

Резким было выступление на пленуме зав. отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Никодимова. Он отмечает, что секретари парторганизаций тт. Моисеев, Алдохин, Бобылев, обсуждают на пленуме состояние дела идеально-политического воспитания коммунистов, отходят от основного: почему визка явка слушателей на занятия, какие они принимают меры воздействия к тем, кто не заботится о своем идеальном росте. Тов. Никодимов делает вывод, что это не случайно. Секретари парторганизаций все еще слабо занимаются повышением уровня постановки учебы коммунистов, укреплением партийной дисциплины.

Инструктор горкома ВКП(б) т. Олеинчук говорит, что в первичных парторганизациях кирзовода, Шупталевских штолен, стройконтроли промжилстроя исключительно плохо поставлена учеба коммунистов. Секретари не организуют занятий кружков. Секретарь стройконтроли промжилстроя т. Беломестных недавно на собрании сказал: «Вопросу учебы коммунистов я как-то не придавал значения». Неудивительно поэтому, что у него уже трижды срывались занятия кружка.

Заведующий городского парт-

МА ВКП(б)

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ ВЛКСМ

Накануне 30-летия ВЛКСМ во всех комсомольских организациях нашего города проходит обсуждение проекта письма комсомольцев к товарищу Сталину. Только за один день — 18 октября — обсуждение принимало участие свыше 3.600 человек. Ставя свою подпись под письмо, молодежь берет на себя конкретные обязательства. Так, комсомольско-молодежные бригады шахты «Капитальная» т. Ткачева и Хамидулина обязались до 30-летия ВЛКСМ дать сверх плана 300 тонн угля. Комсомольцы в молодежь шахты № 4 взяли обязательство — до конца года выполнять нормы выработки не ниже, как на 120 проц. На этой шахте 18 октября подано 71 заявление о приеме в комсомол.

Массовый воскресник

По инициативе самих трудящихся города в прошлую воскресенье был проведен воскресенец по ремонту дороги от соцгорода до шахты № 10. В воскресенце приняло участие свыше 2.000 человек. Работало 83 автомашин и 120 ковшовых подвод. Каждый коллектив предприятия и учреждения получил точно определенный участок ремонта.

Благодаря дружной работе, — сообщает в газете председатель горисполкома т. Нифедов, — хорошо и быстро закончили свой объем ремонта дороги коллективы промпожарной, горисполкома, аппарата горкома ВКП(б), издательства газеты «За уголь», детской больницы, школы ФЗО № 8 и других. В течение 17 октября было очищено 6 километров кюветов, вывезено около 1.000 кубометров грунта, подвезено 300 кубометров гравия.

В первый день ярмарки

С 17 по 23 октября в нашем городе проходит осенняя ярмарка. В первый день ее торгующие организации и промышленные предприятия продали населению промышленных и других товаров на сумму более 800 тыс. рублей. На ярмарке хорошо организованы горючие и другие товары на сумму более 800 тыс. рублей. На ярмарке хорошо организованы горючие и другие товары на сумму более 800 тыс. рублей. На ярмарке хорошо организованы горючие и другие товары на сумму более 800 тыс. рублей.

Обсуждение вопроса об идеально-политическом воспитании коммунистов прошло на V пленуме горкома ВКП(б) с исключительной остройностью. Пленум принял развернутое решение, потребовав от бюро ГК ВКП(б), от всех секретарей парторганизаций немедленного коренного улучшения дела учебы коммунистов, политической работы среди трудящихся города.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОССТАНИЕ ПРОТИВ МАРИОНЕТОЧНОГО «ПРАВИТЕЛЬСТВА» ЮЖНОЙ КОРЕИ

По сообщению из Южной Кореи, в районе города Таку, в провинции Северная Кенсандо, население восстало против политики марионеточного «правительства». Между восставшими и войсками южно-корейского «правительства» завязался ожесточенный бой. Имеется много убитых и раненых. Полиция произвела многочисленные аресты.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

В Северной части Суматры идут сильные бои между войсками правительства Хатта и повстанцами. Повстанцы заняли несколько городов и населенных пунктов. Войска правительства Хатта почти все оказались сопротивления. Бои между повстанцами и войсками правительства Хатта происходят в других районах. Голландские власти в последние дни произвели массовые аресты среди населения Явы.

(ТАСС).

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина

20, 21, 22, 23, 24 октября

Летучая мышь

Начало сеансов: 6, 8, 10.

Детские сеансы с 2 и 4 часов

20, 21, 22, 23, 24 октября

Конек-горбунок

XIX ПЛЕНУМ ВЦСПС

На днях в Москве состоялся XIX пленум ВЦСПС. Он обсудил вопросы: о созыве X съезда профессиональных союзов; об образовании в республиках, краях и областях советов профессиональных союзов. Пленум постановил созвать 19 апреля 1949 года X съезд профессиональных союзов со следующей повесткой дня:

а) отчетные доклады Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС;

б) об уставе профессиональных союзов;

в) выборы Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

Пленум принял решение обращаться в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные советы профессиональных союзов и провести выборы советов профессиональных союзов в 1948 году. На эти советы возлагается про-

ведение межсоюзных мероприятий и руководство совместными действиями профсоюзных организаций республики, края, области по развертыванию социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение предприятий государственных планов, дальнейшему улучшению материально-бытового положения и культурного обслуживания рабочих и служащих, обобщению и распространению опыта профсоюзной работы, а также осуществлению руководства межсоюзными культурами и физкультурными учреждениями. Выборы советов профсоюзов и ревизионных комиссий проводятся в октябре—декабре 1948 года.

Участники пленума с большим воодушевлением приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.